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Október 13-án egy busznyian megtekintettük Debrecenben – a Csokonai 
Színház előadásában – Szabó Magda Az ajtó című színművét. Igazán 
szép este, maradandó élmény volt! 
 

Szeretettel gratulálunk Aros Viviennek, aki egyházmegyei szavalóver-
senyt nyert. Weöres Sándor Mária siralma című versét verset, amellyel a 
díjat nyerte, november 21-én templomunkban is előadja. 
 

Tisztelettel köszönjük Dr. Szilágyiné Tóth Enikőnek templomunk idén is 
szépen és ízlésesen, sok munkával elkészített adventi koszorúját.  
 

Nagy örömmel közlöm, hogy Magyarország Kormányának Templom-
felújítási Programja keretében egyházközségünk pályázati forrást nyert, 
így a közeljövőben sor kerülhet templomunk külső-belső festésére, a lába-
zat és a lapostetős részek szigetelésére, valamint a csatornák, a bádog 
takarólemezek és a tetővápák javítására, cseréjére. Köszönet e nagyszerű 
lehetőségért, amelynek révén templomunk – éppen egyházközségünk ala-
pításának közelgő negyedszázados évfordulójára – megújulhat. Adja Isten, 
hogy az épület megszépülése lelkünk, templomi közösségünk (sz)épülését 
is magával hozza! 
A belső festéshez ki kell ürítenünk a templomot, ki kell vinnünk, majd visz-
sza kell hordanunk az ikonokat, a padokat, a templomi szerelvényeket. 
Ehhez kérem mindnyájuk segítségét. (A konkrét időpontokat a vasárnapi 
hirdetésben, illetve a levelezőlistán jelzem.) 
 

November elejétől ajánlott, november 20-tól – főpásztori rendelet alapján – 
kötelező a maszk használata templomunkban. Néhányan érdeklődtek a 
parókus védőoltással kapcsolatos álláspontjáról is. Ez egyértelmű: meg-
győződésem, hogy lelkiismereti kötelességünk felvenni az oltást, mind 
saját magunk, mind családtagjaink, környezetünk egészsége érdekében. 
Ne dőljünk be a konspirációs teóriákra hivatkozó oltásellenes érvelések-
nek! Nincs erősebb érv, mint hogy a vírus ötmillió embert ölt meg idáig, és 
több millió embert megnyomorított. Sokan egyházközségünk tagjai közül is 
megküzdöttek a betegséggel; nem egy család pedig gyászolja szeretteit. 
A közmondás szerint „elvezetheted a lovat a vízhez, de nem kényszeríthe-
ted ivásra.” Tragikus mégis, hogy olyan betegség szedi az áldozatait, ami 
ellen immár van vakcina. Aki nem kéri az oltást, bűnt követ el önmagával 
és embertársaival szemben. 
 

* * * * * 
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Elsőáldozó-jelölt gyermekeink ünnepélyes templomba vezetése 
november 21-én, vasárnap lesz. 

Köszönet a szülőknek, akik komolyan veszik a kereszteléskor tett ígéretü-
ket, gyermekük keresztény nevelésének kötelezettségét.  

Imádkozzunk tíz kiváló jelöltünkért, hogy a készület során megérezzék az 
evangélium vonzását, a krisztusi élet boldogító szépségét. 

 

* * * * * 
 

KARÁCSONYRA KÉSZÜLÜNK 

„Másnap visszajött a kis herceg. – Jobb lett volna, ha ugyanabban az 

időben jössz – mondta a róka. – Ha például délután négykor érkezel 

majd, én már háromkor elkezdek örülni. Minél előrébb halad az idő, an-

nál boldogabb leszek. Négykor már tele leszek izgalommal és aggoda-

lommal; fölfedezem, milyen drága kincs a boldogság. De ha csak úgy, 
akármikor jössz, sosem fogom tudni, hány órára öltöztessem díszbe 
a szívemet...” (Exupery: A kis herceg) 

Elkezdődött a karácsonyi készületünk. Hogy valódi találkozás és igazi, 
nagybetűs ÜNNEP legyen számunkra a Karácsony, ahhoz már most el 
kell kezdenünk díszbe öltöztetni a szívünket. 

Az ünnep erőforrás, fölfrissülés, a lélek megfürdetése, az ember ki-
mosdatása a rárakódott szennyből. Az ünnepet nem a naptár hozza 
el, az belül történik, és belül születik. Nem az ünnep jön el hozzánk; mi 
megyünk az ünnepbe, díszbe öltöztetve a szívünket. Így lesz nagybetűs 
ÜNNEP: Isten és ember, ember és ember találkozása a Karácsony. 
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1. A karácsonyi készület külsőségei 

Elkezdődött a karácsonyi készület. A városok, falvak hangulatos kivilá-
gítása, a tereken felállított díszes fenyőfák, a sétálóutcák varázslatos 
fényfüzérei mind az ünnep közeledtét jelzik. Ha ehhez még némi hó-
esés is járul (idén talán ebben is reménykedhetünk), igazán romantikus 
hangulatban zajlik a karácsonyi készület. 

Az ünnephez hozzátartoznak a külsőségek. Lakásunkban is jelen 
vannak az advent jelei: valakinél ajtó- vagy ablakdísz, másoknál asztali 
dekoráció, gyertya, koszorú vagy betlehemet mintázó házikó mutatja, 
hogy otthon is készülünk az ünnepre.  

Előkészítjük „az angyalok teendőit” is, hiszen a karácsonyhoz hozzátar-
tozik a feldíszített karácsonyfa, a családi együttléthez az ünnepélyesen 
terített asztal, a közös étkezés, az ajándékozás. Megannyi külső jele 
van a készületünknek, amelyek mind azt jelzik, hogy díszbe akarjuk 
öltöztetni a szívünket. 
 

2. Lelki készületünk 

A készület külsőségei fontosak; de minden külső készületnek csak 
akkor van értelme, ha az a lelki előkészületet szolgálja. Bármily ál-
dott idő az advent, komoly veszély lehet, hogy a lelkünk elvész a pláza-
lelkű karácsonyi forgatagban. Ha figyelmetlenek vagyunk, akkor a pom-
pás külsőségek, a harsány és hatásvadász karácsonyi reklámok, a vá-
sárlási láz magával ránthatnak bennünket, és eltéríthetik a szívünket az 
ünnep lényegétől. 

A készület első percétől tudatosítanunk kell, mit is akarunk ünnepelni. A 
Karácsony az Úr Jézus születésének ünnepe. Nem baj, ha sokan a 
szeretet ünnepének hívják, csak tudnunk kell: azért lehet a szeretet 
ünnepe, mert Krisztus születése a szeretet csodáját hozta el a földre; 
benne ugyanis a szeretet Istene jött közénk. 

Karácsonyi készületünk akkor helyes, ha az advent napjaiban Józseffel 
és Máriával együtt igyekszünk eljutni Názáretből Betlehembe – vagyis 
ha bejárunk egy lelki zarándokutat, amelynek a célja, hogy Krisztus 
bennünk is megszülessen.  

A mi szerény szívünk is lehet Betlehem, ha felfedezzük a várakozás 
tiszta szépségét, ha többre értékeljük a templom csöndjét a csillogó 
kirakatoknál, ha méregdrága ajándékok helyett több figyelmességgel 
és szeretettel ajándékozzuk meg egymást.  

A betlehemi istálló szegénysége arra is hív, hogy lehetőségeink szerint 
segítsük a környezetünkben élő szegényeket is. 

Légy éber, Testvérem, hogy karácsonyi készületed során ne a külsősé-
gek vonzzanak, hanem az ünnep valódi tartalma töltse el a szívedet! 
 

3. A liturgia segíti készületünket 

Egyházunk már november közepén meghirdeti a Karácsonyt megelő-
ző bűnbánati időszakot, hogy elegendő időt adjon a méltó és lényegre 
figyelő ünneplés előkészületéhez. Heteken keresztül zengjük templo-
mainkban az ujjongó várakozás énekét: „Krisztus születik, dicsőítsétek, 
Krisztus a mennyből jő, ünnepeljétek!” 

Liturgikus szövegeink a Születés ünnepére irányuló lelki előkészület 
imádságai. Ezekben megénekeljük a lélek várakozását, és magunkat 
is, meg a karácsonyi események résztvevőit is felszólítjuk a készülő-
désre. „Ékesítsd föl magadat, barlang… Pásztorok, furulyázva tegyetek 
bizonyságot a félelmetes csodáról! Perzsiai bölcsek, hozzátok el kirá-
lyotoknak az aranyat, tömjént és mirhát! Hiszen Krisztus jelenik meg a 
Szűztől…” 

Egyik vasárnapon a Krisztus előtt élt, azaz az ószövetségi személyek-
re figyelünk. Valójában azonban az ő dicséretük is a születendő Krisz-
tus felé irányul. Miután az ének felsorolja „a törvény előtti atyákat”, fel-
szólít: „Dicsérjük őket, Izaiás prófétával kiáltván: Íme, a Szűz méhében 
fogan, és fiat szül, Emmánuelt: Velünk az Isten!” 

Énekeink nemcsak az előttünk álló eseményről, hanem a hívők teen-
dőiről is szólnak: „A soha nem alkonyodó Nap a Szűznek méhéből föl-
ragyogni siet, hogy megvilágítsa az egész világot. Tiszta lélekkel és 
tiszta cselekedetekkel siessünk elfogadására…”  

A liturgia készülete elmélyíti bennünk, hogy kire is várunk: a „születen-
dő zsenge kisded”-ben „az örökkévaló Isten”-t ünnepeljük. A várako-
zás hetei így lényegre irányulóak és lényegre irányítóak lesznek, és 
előkészítik Karácsonyunk valóban tartalmas megünneplését. 
 

* * * * * 

HUMORZSÁK 
 

Hogy figyelmeztetik a templomban a hívők a papot, ha meggyullad a ruhája?  
– Atya ég!  

Két barát beszélget: – Nem voltál tegnap a templomban! – Dehogynem voltam!  
– Akkor úgy látszik, nem vettelek észre. – Nem is csodálom. Én perselyeztem… 


